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ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 

 Aos trinta (30) dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezessete (2017), às vinte horas (20h00min), 
no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de Vereadores, 
sob a Presidência do Vereador PAULO SERGIO DA SILVA, presentes os Vereadores: Carlos Rafael Silva da 
Silva, Gilnei Ovicki e Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do PMDB; Ronivan Fontoura Braga da 
Bancada do PP; Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos e Suerrer de Abreu Coelho da Bancada 
do PDT, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou 
aberta à Sessão e a seguir colocou em Discussão e Votação a Ata da Sessão anterior - APROVADA POR 
UNANIMIDADE.  EXPEDIENTE RECEBIDO  Departamento da agricultura, pecuária e irrigação – 2ª etapa 
de vacinação contra febre aftosa, de 01º a 30 de novembro- produtor; apresente na inspetoria a nota 
fiscal da compra da vacina anti-aftosa e declare os animais vacinados até 07/12. Convite- LR produções de 
eventos- convida o senhores vereadores e seus familiares para grande balada fest car trem treme, a 
realizar-se no dia 03 de novembro de 2017 no ginásio de esportes de Amaral Ferrador, a aprtir da 
23h30min- Audiência publica- LIMITES E PROBLEMAS DA COMERCIALIZAÇAO DO FUMO, NA SAFRA 
2016/2017 E AS PERSPERCTIVAS E DESAFIOS PARA A SAFRA 2017/2018, DIA 08/11 NO CENTRO 
COMUNITARIO DA COXILHA, QUARTA ÀS 20 HORAS PEDIDO DE INFORMAÇÃO Os Vereadores Marcio 
Machado de Vasconcellos, Carlos Rafael Silva da Silva, Gilnei Ovicki ambos da Bancada do PMDB, vereador 
Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP e Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, 
que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar as seguintes informações, conforme 
dispõe o Artigo 34, incisos V e XI, da Lei Orgânica Municipal:  De acordo com a Lei nº 9424/96, e por força 
constitucional, devem Estados e Municípios destinar a parcela mínima de 60% do FUNDEB exclusivamente 
para a remuneração dos profissionais do magistério (art. 60, XII do ADCT).Desta forma, requer seja 
informado ao Poder Legislativo Municipal o percentual até o momento deste índice legal utilizado com a 
remuneração dos profissionais do Magistério neste Município. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Os Vereadores 
Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do PMDB e Vereador João Carlos Coelho Martins da 
Bancada do PSDB, que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar as seguintes 
informações, conforme dispõe o Artigo 34, incisos V e XI, da Lei Orgânica Municipal: Requer seja 
informado qual ato administrativo ou Lei Municipal que autoriza Prefeito, Vice Prefeito, secretários 
municipais, servidores efetivos e comissionados a dirigirem veículos oficiais da administração pública 
municipal direta, autárquica e fundacional .– ORDEM DO DIA –PEDIDO DE PROVIDENCIA Os vereadores 
João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB e Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do PP 
que esta subscrevem solicitam uma patrulha agrícola ruma retro escavadeira para a Associação do Rincão 
dos Freitas  PEDIDO DE INFORMAÇÃO Os Vereadores Marcio Machado de Vasconcellos,Carlos Rafael Silva 
da Silva, Gilnei Ovicki ambos da Bancada do PMDB, vereador Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP e 
Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, que esta subscrevem, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar as seguintes informações, conforme dispõe o Artigo 34, incisos V e XI, da Lei 
Orgânica Municipal:  De acordo com a Lei nº 9424/96, e por força constitucional, devem Estados e 
Municípios destinar a parcela mínima de 60% do FUNDEB exclusivamente para a remuneração dos 
profissionais do magistério (art. 60, XII do ADCT).Desta forma, requer seja informado ao Poder Legislativo 
Municipal o percentual até o momento deste índice legal utilizado com a remuneração dos profissionais 
do Magistério neste Município. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Os Vereadores Marcio Machado de 
Vasconcellos da Bancada do PMDB e Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, que esta 
subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar as seguintes informações, conforme dispõe o 
Artigo 34, incisos V e XI, da Lei Orgânica Municipal: Requer seja informado qual ato administrativo ou Lei 
Municipal que autoriza Prefeito, Vice Prefeito, secretários municipais, servidores efetivos e comissionados 
a dirigirem veículos oficiais da administração pública municipal direta,autárquica e fundacional .- GRANDE 
EXPEDIENTE- Vereador Carlos Rafael Silva da Silva-- cumprimenta todos os presentes. Fala sobre o 
momento que o município vive. Fala que o município passa por muitas dificuldades na área da saúde e 
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ressalta pessoas que realizam atividades para manter a boa saúde, fala das professoras Adriana e 
Alessandra por estarem realizando aulas de zumba no município e incentivando o movimento, ressalta 
que essas atividades são sempre bem vindas e assim parabenizam todas as pessoas que estão 
participando. Parabeniza o trabalho social da associação desportiva são José com as crianças do município 
de Amaral Ferrador em nome do Iagaro. Fala que a prefeitura poderia incentivar mais os projetos nessa 
área e ressalta que esta área está faltando muito. Parabeniza o Clube São Jose e todos os responsáveis 
pela realização da segunda copa São Jose, que inicia na próxima quarta-feira, parabeniza a socialização 
esportiva e cultural em que a copa proporciona com todas as comunidades e cidades vizinhas e assim 
ajudando economicamente todos os setores do município. Agradece todos os vereadores pela divulgação 
e ajuda para que esse evento aconteça da melhor forma possível. Agradece a todas as pessoas que de 
uma maneira ou de outra ajudam para que esse evento se realize. Agradece a secretaria de transportes 
que está organizando um pedido que foi a arrumação do serro do mariano, bom será que se encontrava 
em péssimas condições. Solicita a secretaria de transporte que seja patrolado a estrada que vai para a 
barca. Solicita também que arrumem a estrada no balneário do salso da estrada que vai até a barra 
(areão), ressalta que as pessoas estão praticando exercícios físicos e precisa ser melhorada a estrutura, 
fala que é um ponto turístico do nosso município e as pessoas gostam de ir. Fala que a área da saúde está 
passando por uma dificuldade muito grande, fala que o amigo que se acidentou na ponte necessita de 
fisioterapia e a nossa cidade não oferece esse serviço, fala mais uma vez que existe uma fisioterapeuta 
que atende no sindicato em nosso município, fala da importância de convenio com o sindicato dos 
trabalhadores do nosso município e contrate a fisioterapeuta para atender até que se chame uma pelo 
processo seletivo ou concurso. Fala da necessidade de pediatra no município, pedi que seja feito esse 
estudo na secretaria para saber das necessidades e seja atendida a área da saúde que está muito 
defasada. Pedi a pasta competente que arrume na Rua João pereira Borges as boca de lobo que os canos 
estão quebrados e entupidos. Finaliza com uma boa noite a todos. Vereador João Carlos Coelho Martins- 
Cumprimenta todos os presentes. Começa sua fala agradecendo uma solicitação feita na última reunião, a 
respeito do estado em que se encontrava a estrada do serro do Teni, que foi arrumado na terça feira. 
Salienta que nenhum dos produtores ou proprietários falou em denúncia e que ninguém fez qualquer 
denuncia a respeito, fala que a preocupação em que se deu lá naquela localidade foi que os mesmos já 
haviam feito o CAR e se por alguma eventualidade parecesse uma multa quem seria responsabilizado? 
Ressalta que foi falado e feito o registro nessa casa, para que os mesmos se necessário precisarem de 
alguma prova de que não foram eles que retiraram a vegetação. Fala que as reivindicações feitas nessa 
casa sempre foram feitas juntamente no mandato passado com o colega vereador que hoje é prefeito, 
ressalta que o colega falava na época que era um dos deveres do vereador e hoje o mesmo não aceita a 
reivindicações, fala que estão ouvindo a comunidade, fala que a caçamba ficou quase três meses nos foles 
(carregada). Fala que antes podia reivindicar e agora não pode, ressalta que não entende. Elogia o 
secretario e fala que a estrada da lavoura do Cristiano na colônia ficou ótima, ressalta que esse tipo de 
serviço que quer ver em todas as propriedades e que a patrola entre nas propriedades dos agricultores. 
Fala que espera que seja feita a estrada de todos os agricultores de todas as localidades. Fala sobre o 
fisioterapeuta e a falta que o mesmo faz, fala que existia um atendendo no município e agora não tem 
nenhum. Fala que existe um caso mais que especial no município, que é Cleisonei que se acidentou na 
colônia, ressalta que talvez o caminhar desse menino dependa desses primeiros meses de atendimento 
de fisioterapia. Pergunta o que fazer com esse caso? Pergunta o porquê não contratar um fisioterapeuta? 
Pedi para que a administração pense com carinho nesse caso, pois o menino precisa de atendimento e 
pode não caminhar mais. Agradece o abrigo construído perto da propriedade do Rato, pedi atenção do 
secretário para o poço do Zé, que por dias a água encontra-se turva. Salienta que na última quinta-feira 
esteve em uma audiência no DAER, para solicitar o patrolamento e encascalhamento da RS354 da divisa 
de Amaral até o cristal, faz um alerta sobre um lixo que está sendo depositado no aterro da ponte do 
ladrão ressalta que é lixo de todas as espécies, pedi a administração e ao secretário de meio ambiente 
que verifique tal fato, fala que lhe foi relatado que até mesmo as caçambas da prefeitura largam lixo no 
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local, ressalta que se existe preocupação com o meio ambiente ali é um dos casos. Pedi providencias com 
relação a esse fato. Vereador Marcio Machado de Vasconcellos -. Cumprimenta todos os presentes. 
Parabeniza todos os funcionários públicos municipais e estaduais pelo dia do Funcionário Público. Traz 
uma reivindicação da comunidade do passo das pedras e da localidade do Rincão dos Freitas sobre a 
questão da falta de agente comunitário de saúde, fala também que algumas agentes comunitárias 
também perguntaram sobre a questão do décimo quarto salário, fala que acredita que tal não vai ser um 
problema para administração atual, pois era esse um dos propósitos do prefeito Natanael. Fala sobre o 
PIM, fala que já foi feito processo seletivo e ressalta que pela primeira vez em nosso município esses 
profissionais não estão desenvolvendo o trabalho, fala que na próxima segunda irá se pronunciar, pois o 
estado mandará as informações concretas quanto ao PIM, fala sobre o bueiro da vila da coxilha depois da 
oficina do Oslau, fala que esse bueiro foi feito na administração retrasada  e na administração passada se 
manteve funcionando e tirando um grande problema das pessoas que moram mais para frente. Ressalta 
que nessa administração o bueiro foi quebrado e está entupido e requer que seja reconstruído, ressalta 
que não é na sua casa que entra água, porem traz um pedido das pessoas que estão sendo prejudicadas 
pelo bueiro e pedi para que a administração não olhe como um pedido do vereador Marcio, mas sim 
como uma necessidade daquelas pessoas que moram na vila. Coloca um pedido de um morador dos foles 
do senhor Adãozinho onde o mesmo pediu para que seja feita a reforma da ponte foles serrinha, pois os 
moradores estão preocupados e necessitam por ali se deslocar. Fala sobre o fisioterapeuta, fala que já foi 
falado por várias vezes nessa casa, fala que era um atendimento que vinha sendo realizado pelas 
administrações anteriores e que agora não se tem, fala do caso do menino que se acidentou e que vai 
precisar desse atendimento, fala que é de extrema necessidade e fala que a 11 meses os vereadores estão 
pedindo essa prestação de serviços desse profissional, pedi para que fechem os olhos e esqueçam a 
câmara e assim contrate esse profissional que inclusive está aprovado nessa casa. Fala que segundo 
informações o índice da folha de pagamento está no vermelho e ressalta que é necessário que procurem 
outros meios, dispensem serviços que não são tão necessários e contrate o profissional, ressalta ainda 
que é uma questão da saúde do município sendo ainda que tem o caso desse jovem que está precisando 
desse atendimento. Vereador Suerrer de Abreu Coelho- cumprimenta todos os presentes. Responde o 
vereador Paulo silva que hoje não se encontra presente, fala que o mesmo havia dito na sessão anterior 
de uma pessoa chamada Janete que tinha um exame para ser marcado na prefeitura, ressalta que se 
informou sobre o assunto e fala que não havia nenhum nome chamado Janete na lista da secretaria de 
saúde e nem mesmo o endereço citado pelo presidente e sim outros nomes e de outra localidade. Pedi 
para que os colegas cobrem o que for necessário, porem pedi para que não inventem nomes somente 
para prejudicar a administração ou criticar o prefeito. Pedi pra que quando falarem algumas coisas, que 
citem os nomes das pessoas, fala que se o presidente quiser responde-lo, ele está à disposição na próxima 
sessão. Cobra o presidente sobre o concurso público, fala que o mesmo falou tanto e quando foi dado a 
ideia de chamar o ex prefeito, o atual prefeito e os jurídico para vir nessa casa para prestar 
esclarecimento quanto ao concurso e o presidente não chama, pedi para que o mesmo pare de se 
promover diante das coisas, pedi para que chamem as pessoas precisam saber sobre o concurso, fala que 
o mesmo falou o nome do ROGERIO  para prestar esclarecimento e o mesmo não o convidou ainda, 
ressalta que o jurídico da prefeitura está à disposição para qualquer que seja o esclarecimento, fala que 
os mesmos estão esperando ofício para comparecerem nessa casa. Fala que o mesmo fala demais e tenta 
se promover. Fala foram arrumadas estradas do serro do cipó, serro do Teni e morro agudo e na mesma 
parabenizam o secretario e o prefeito Nato pela dedicação e compromisso com a população. Parabeniza e 
agradece o secretario pela arrumação da estrada do Cristiano, ressalta que não é fácil mas que se 
poderem seria bom fazer todas as estradas de todos os produtores, fala que ainda tem algumas coisas 
para fazer e ressalta que é difícil atender todos a tempo e a hora, agradece a arrumação da estrada da 
Rincão dos Freitas até o arroio das pedras  , fala que hoje as maquinas estão passando na coxilha e 
passando até um pedaço da goiaba e amanhã vai ser terminado, fala que  também tem uma máquina 
trabalhando na colônia santo Antônio patrolando e encascalhando a estrada, fala que na estrada do bom 
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será vai ser feito amanhã o restante da estrada até o seu mariano. Agradece o prefeito e ao secretário 
que mesmo depois das chuvas estão conseguindo arrumar as estradas. Fala também dos reparos que 
foram feitos na RS 354 que necessitavam de reparos, fala que é necessário fazer esses reparos, pois quem 
usa somos nós, fala que enquanto a solução não chega devemos manter, pois necessitamos, pois por ali 
passam carros da saúde. Fala que a estrada do passo do tijolo que cruza do Zenildo também foi feita. Fala 
que a mudança está ai, pois coisas que levavam 4 a 5 meses para serem feitas hoje são feitas em uma 
semana. Finaliza com uma boa noite a todos. Vereador Ronivam Fontoura Braga- cumprimenta todos os 
presentes. Manda um abraço para seu amigo Itajane. Parabeniza todos os funcionários pela passagem do 
seu dia. Parabeniza e agradece a diretora Rosangela e sua vice- diretora Eni pela festa realizada para os 
funcionários da Escola Jurema. Ressalta que e dessa forma que se deve trabalhar, pois a mesma valoriza o 
trabalho dos funcionários. Parabeniza a professora Nádia que agora é vice- presidente da Academia de 
letras do RS. fala sobre o programa eleitoral da prefeitura realizado nas quartas feiras na rádio, fala que 
entende que esse programa é de tentar inibir o trabalho dos vereadores dessa casa, fala que seu trabalho 
ninguém vai conseguir inibir, pois ressalta que foi eleito para fiscalizar e trabalhar para o povo. Fala que o 
prefeito deve usar o espaço da radio São José para passar informações dos trabalhos que estão sendo 
feitos e que serão realizados e não usar como programa eleitoreiro um espaço que está sendo pago com o 
dinheiro público. Fala que o prefeito foi eleito para estar dentro do gabinete para atender as pessoas, fala 
que muitas pessoas procuram o prefeito e não conseguem, fala que o mesmo tem seus deveres assim 
como os secretários. Fala das consultas e ressalta que qualquer pessoa pode agendar as suas consultas 
dentro dos guichês do hospital desde que esteja com as fichas no mesmo, fala que nas administrações 
anteriores eram disponibilizados carros para que as pessoas pudessem marcar suas consultas, fala que 
está no quarto mandato e acredita que está fazendo seu trabalho corretamente. Fala para o prefeito que 
para cuidar do povo não é somente arrumar as estradas, e sim fazer muitas melhorias na saúde, repassar 
o dinheiro para o hospital, cuidar as pontes ressalta que existem muitas coisas para ser melhoradas. . 
MOMENTO DE LIDERES-. Líder do PSDB Vereador João Carlos Coelho Martins-- cumprimenta todos os 
presentes. Parabeniza todos os funcionários públicos e também ressaltar que nesse mesmo dia se 
comemora o dia do produtor de tabaco. Complementa o convite para a capa são José na próxima quarta 
feiras as 19 horas. Fala da preocupação com relação ao hospital, pois falta medicação e os funcionários 
estão com os salários atrasados. Deixa um alerta com relação a falta de remédios e quanto ao repasse do 
hospital. Finaliza com uma boa noite a todos. Líder do PP Vereador Ronivam Fontoura Braga-- Da 
continuidade ao seu pronunciamento e fala que a Praça 04 de maio se encontra defasada, pedi para que 
arrume a praça para que as crianças possam brincar. Fala sobre o lixo que está sendo jogadas as margens 
do rio, pedi providencias quanto ao lixo e fala que ali não é lugar de lixo. Fala que ouviu muitas críticas do 
prefeito com relação as águas e ressalta que devem cuidar pois tem caixas de água na goiaba que está 
colocando água fora, fala que é de nada adianta a população economizar água se a administração fazer a 
sua parte.  Pedi para que concerte a caixa. Fala que sempre quando se pronuncia, procura não deixar 
dúvidas das coisas que fala, fala com convicção em suas palavras e nas coisas que observa e tem certeza. 
Fala que não defende ninguém, põem ressalta que na sessão anterior o presidente pediu para que 
mandasse da administração um documento dizendo qual seria a função do professor Rogério, para que 
assim pudesse convocar. Fala que para o município querer avançar e não ter um secretario de saúde é um 
desrespeito para com a comunidade. Enviar suas condolências aos familiares do senhor Alcenir. 
Parabeniza a irmã Débora pela passagem do seu aniversário. Manda um abraço para dona Elena e seu Oli 
Trintin.  –Líder do governo-Ver. Suerrer de Abreu Coelho- Cumprimenta todos os presentes. Fala que já 
tem medico no posto coxilha e ressalta que o atendimento iniciou hoje. Fala da estrada dos Freitas e 
ressalta que foi patrolada as entradas e fala que se não foi terminada que logo ira terminar o serviço. Fala 
que nunca prometeu nada a ninguém e pedi para quando falar alguma coisa de sua pessoa que fale o seu 
nome ou coloca o nome de quem prometeu.  .PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a Sessão convocando os Senhores para a próxima segunda-feira no mesmo local e 
horário de costume. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos ............................................... 
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Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores 
presentes.   
 

______________________________________ 
Vereador Paulo Sergio da Silva  
PRESIDENTE 

__________________________________ 
Vereador Arimar Nunes de Freitas 

 
_________________________________ 
Vereador Carlos Rafael Silva da Silva 

 
_________________________________ 
Vereador Lenara Vargas dos Santos 

 
____________________________________ 
Vereador Ronivan Fontoura Braga 

 
_________________________________ 
Vereador João Carlos Coelho Martins  

 
_____________________________________ 
Vereador Suerrer de Abreu Coelho 

 
_________________________________ 
Vereador Gilnei Ovicki  

 


